Python

BBeneHue

Ypok 1



Y10 TaKOE anropuTm?

ANroputm — 370 MOLLIAroBbIN NNaH AENUCTBUIA, KOTOPbIE [JOMKEH
BbIMOMHUTBL UCTIONHUTESb ANS PELIEHNS 3afaun 3a KOHEYHOE BPEMS.

( Havano )
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Bbikonarb B 3emne AMKy

\ 4
OnycTUTb B AMKY CaxeHew

A

3akonatb AMKY C CaXeHLeM 3eMnen

X

MonuTk caxeHeL BoAOW

( Koxew )




CBOMCTBA ANFOPUTMA

[IUCKPeTHOCTL — anropuTM SIBNISIETCSA KOHCTPYKTOPOM 13

OTZEMNbHbIX YacTel (KOMaHA), Kaxaas 13 KOTOpbIX A0MKHA
ObITb BbINONHEHA 32 KOHEYHOE BPEMS.

[leTepMUHMPOBAHHOCTD (OMPeenéHHOCTb) — Npu
MCMONb30BaHUK anropuTMa ¢ OANHaAKOBLIMM UCXOAHBIMY
[IaHHBIMU MOMYYaEeTCs OMH U TOT Xe pesynbTar.

KoHeyHoCTb (pe3ynbTaTUBHOCTb) — [N NPaBUIIbHOTO
Habopa [aHHbIX anropuTM [JOSMKEH 3aBepLUaThCs Yepes
onpeaeneHHoe Bpems.

KOppEKTHOCTb — An4a 4onyCctuMbIX UCXOOHbBIX AaHHbIX
allfTOPUTM [OJKEH NPUBOANTD K NPaBUIIbHOMY PE3YIbTaTy.

MaccoBoCTb — allfOPUTM MOXHO NCMOJb30BaTb AsA
Pa3HbIX NCXOAHbLIX AaHHbIX.



c Perucrpauma Ha caute repl.it
@repl,if teacher? starthere  signin

replit is a cloud coding environment for Unlambda

Teachers start here



@repl,it

Perucrpauuma Ha caute repl.it

LogIn

Login or sign up

email or username

Forgot password?

Login



c Peructpayusa Ha caute repl.it :

@I’ephi’f Sign Up Login

SignUp orlogin
username HuK
email Flhoa

password Maponb

G O f



Peructpauma Ha caute repl.it 7

@ repl It oeSSIoNS myrepls community  Wonderful ¥

search for repls ontinue with Python3 New Rep -1of1 ¢ )

HelloWorld

Classrooms you might be interested in

Auto-Graded Course Auto-Graded Exercises React Native 101 browse more
with Solutions P Py Plarmat Albh in rlneernnme



Peructpauma Ha caure repl.it :

@repl,if Select a Language myrepls community  Wonderful v

search for alanguage, e.g. C++

v Popular

Python3: A dynamic language emphasizing readability.
Ruby: A natural dynamic object-oriented language.
JavaScript: The de facto language of the Web.

HTML, CSS, JS: The languages that make up the web.

Scheme: An elegant dynamic dialect of Lisp.



‘& Peructpauma Ha caute repl.it :

@ - f ."Lm:.-tlec 4 re INIfy Wonderful ¥

4] hare (4 ave g np
0

Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
1| axamples [GCC 4.8.2] on linux

£



c [TpocTenwan nporpamma 10

# B nporpaMMe HMU4Yero HeT |

; KOMMeHTapuu nocre #
CMbICT 3TO/A MporpaMMbl? He y4blBatoTCS

KoaupoBka utf-8
Mo YMOJYaHuIo) J
—

# coding: utf-8

# HammmeMm uTO HMOYIOR M8 Koma®?)




BbiBOA, Ha IKPaH

Nepexop Ha HOBYHO CTPOKY
print ( "3-1=2?" ) ~ ocylecTanseTca
. | aBTOMaTUYECKM
) print ( "OTBeT:\EW\7\W )

11

print ( '3-1=?' )
print ( 'OrBeT: 2' )



BbiBOA Ha 3KPaH

3

NYINANakx :_.--'.‘;—:"_"."'\-'—-ﬂ'*\'»';v‘
w WA A AN N Vi iwaea YN VVWVHLA & Widi —~ I~
H iy . J) l\‘q‘f”"
Vil

1 print('3-1=2")
2 print('Otger: 2")

Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
[GCC 4.8.2] on linux
3-1=?

OreeT: 2

r []

12



c CamocroaTenbHan pabora 13

3agaHue 1: BblBeCTM Ha 3KpaH TEKCT «EnoYKom»
Huknura

I1oumeJ1

TOMOM

3afaHue 2: BbiBECTU Ha 3KpaH PUCYHOK 13 OYKB



PewieHue #

manpy &4 Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
, g , [GCC 4.6.2] on linux
1 print( Hukura') —_—
2 print("  Towen’) Tomen
print (" flomoi’) TloMolt

o
7
"‘1 ¢ I

main.py Z Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
[GCC 4.8.2) on linux
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Cymma: nceBaoKoA

BBECTU QIOBa YMClla
BRIUMCIIUTE UX IIpOM3BEEeHNe

BRIBECTU OTBET HaA 3KpaH

ceBOokoa - allrfoOpuUT™
HanucaHHbIN Ha PYCCKOM A3bIKE ,
NP y4aCTUKN SNEMEHTOB A3blKa
NporpaMmMmupoBaHus.

15



[lepemeHHbIe

B Bravite

VIms

/
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MMeHa nepeMeHHbIX

MOXHO ucnonb3oBathb
* NaTuHckue oykebl (A-Z, a-2)
* pycckue OykBbl (Ny4Lue 0boiTICh 6e3 Hux!)

* Lincpbi

HEJTb34 ncnonb3oBathb
+ ckobku () [I{
* 3HaKu +, =, |, 2 n ap.
* He nuiwuTe TpaHcnenTom!

17



MMeHa nepeMeHHbIX

Kakue nmeHa npasubHbIE?

AXeand
Q&P
4Char
Bonoas
“Dart”
MI29
[QuNa]
_QUEN
A-A

18



Tunbl NnepemeHHbIX

a=>b
print ( type(a) ) .
- Lienoe yucno (integer) J
11 e
a=2.8 |
print ( type(a) )
BeLLieCTBEHHOE YICIIOo J
float
a="BaHa" ‘
print ( type(a) )
CUMBOJbHas CTpOoKa J
str

19



[pocTenwan nporpamma 2

Ecnu cyLecTBYOLLEN NEPEMEHHON
O MPUCBOUTL HOBOE 3HAYEHME, TO CTapoe

6ynet yoaneHo 13 namaty!
oneparop

NpUCBaBaHUA
N 4

a[;js a\%

/

\
/

a=28




BbiBOA, AAHHbIX 21

: ~ 3HayeHue
priaty e ~ MepeMeHHol
print ( "OrBer: ", c ) — SHauCHUCH
C ya— TeKCT
>

NepeyncriedHne Yepea 3aniaTyto

print ( "Oreer: ", atb ) [ BbMUCIEHHME -
- BblpaxeHns
print ( a, "+", b, "=n, c )
1+4=5 yepes npobenbl
print ( a, "+", b, "=", ¢, |sep=""])

1+4=5 ybpaTb pasgenurenn




c Pa3HOCTb: NPOCTOE pelueHue ¥

a=1int ( input() )
b=1int ( input() )
c=a-b

print ( c )

9 EcTb 3aMeyaHms’? |




C

CnoxKeHune yncen: NONHOE peLleHue

print ( "BeeguTe fABa umcia: " )
a=1int ( input() ) cooBLLeHve
b=1int ( input() ) wwmamumJ
c=a-b

print ( a, "-", b, "=", ¢, sep="" )
MpoTokon: KomMnunaTop

BeBeguTe OBa LENHX YKMCIA
20

15

20-15=5

23



3aaaHue

3afaHue : BBeCTH TpU uucna, HaUTH UX CyMMY, NPOU3BeaeHUe U cpedHee
apumeTnyeckoe.
Mpumep:
BBe,uwre TP 4YucCia.
4
5
T
4+5+7=16
4%5%71=140
(4+5+7) /3=5.333333

24



N A

PelwieHne

nanpy B Python 3.6.1 (default, Dec 2013, 13:05:11)

[GCC 4.8.2] on linux

print("BeeguTe Tpu 4ucna’) Beemire Tpu wicha

a = int(input())
b = int(input())
¢ = int (input())

4+5+7=16

d=a+bh+c 4572140

print( 8, "+, b, 4" ¢, "= 0, sep =) 16/3=5.333333333333333
fzath®c +{]

print( a, "**, b, *** ,c, "a" f, sep="")

g = d / 3}

print(d,"/",3,"=",g,5ep="")




ApMPMeTHYECKOE BbIPAKEHUA

3 1 2 4 5 6
a=(c+b**4*6-3)/8*d'

[puopuTeT (CMapwuHcmeo):
1) ckobku
2) BO3Be[leHNe B CTEMEHb **
3) YMHOXeHWe 1 aeneHune
4) crioxeHue 1 BbluUTaHNE

\

26



c Knaccuyeckoe aesneHue:

a

C-

a

LleneHue

9: b=6

3/4 #=0.75
a/b #=1.5

-3 /4 #=-0.75
-a/b #=-1.5

LlenouncneHHoe aenexue (OKpyrneHue «BHU3»!):

9: b=6

3//4 #=0
a//b #=1

-3 // 4 #=-1
-a// b #=-2

Co T

27



C

OCTaToK OT AeneHus
% — OCTaTOK OT [IeneHud

d = 55

b=d// 10 #8
a=d% 10 # 5
d=a%b # 5
o= T Al # 3
a =10

b = 28

d=a// Db
a=a%%hb

28



N O P o * T © Pl

Oneparopbl // n %

4321

a % 10; print( d )
a // 10 # 123

a % 10; print( d )
a// 10 # 12

a % 10; print( d )
a// 10 # 1

a % 10; print( d )
a// 10 # 0

29



C

CoKpaLleHHaA 3anucb onepawum

a+=Db # a
a -= # a
a*xDb # a
a/=b # a
a//=b#a
a%$Db #a

a+h

a*bh
a/b

a//b
as%$h

a +=1

VBENUYEHNE Ha
eNHILLY

30



BBoA ABYX 3HAYEHWUMU B OAHOM CTPOKE

a, b =map ( int, input().split() )

21 33| 1nput()

N

2133 input().split()

pasfenseT CTPOKY Ha J

enble
1 A TIpUMEHWTb 4acTH

2133 map ( int, input().split() )

3Ty A
onepaLyio J

11151 BCEX YacTeu J

a, b =map ( int, input().split() )

31



c CamocroaTenbHan pabora 32

3apanue 1: BBecTn TpM Ynucna: LeHy NUPOXKa (aBa yucna: pyonu,

NOTOM — KOMEeMUKM) N KONMYecTBO NUPOXKOB. HautTu cymmy,
KOTOPYH HYXHO 3annaTtuTtb (pyonu u Konenku)
lpumep:

CromuMoCTh [IMPOXKa .

12 50

CKoJIBKO [IMPOXKOB .

5

K onnare: 62 py6. 50 xom.

3anaHue 2: Beectun yucno, 0603HavatoLLee KoNU4YecTBO CEeKyHA.

BbiBecTH TO Xe camoe BpeMA B YaCax, MUHYTAX U CeKyHaax.
Mpumep:

Unucio cexkyHn:

8325

2 4, 18 muu. 45 c



Y U BwWND e

PewweHue 1 3apaHus

r, k = map (int, input().split())
n = 1int (1input())

sumk = k * n

first = r * n + sumk // 100
second = sumk 7% 100

print(first, second)

35



O B O S B N B

PelweHue 2 3apaHuA

n = int (input())
S =n % 60
m=n// 60 % 60
h=n// 3600

print(h, m, s)

36



[lomallHee 3aaaHue

3afaHue 1: 3aHATUA B LLKoNe HauuHaroTca B 8-30. Ypok
anutca 45 MuHyT, nepepbiBbl MeXay ypokamu — 10
MUHYT. BBECTM HOMep YpoKa U BbIBECTU BPEMS ero

OKOHYadHMUA.

Mpumep:
BBequTe HOMep ypoka:
5
12-10

35



Monoaubi!

36



